

NR. 5375/22.10.2019

	GUVERNUL ROMÂNIEI MINISTERUL MEDIULUI GARDA NAȚIONALĂ DE MEDIU – COMISARIATUL GENERAL Comisariatul Județean Timiș	
Operator de date cu caracter personal, înregistrat la Autoritatea Națională de Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal sub nr. 16625		

Nr. înreg : 3913/GNM - SCJ Timiș/22.10.2019

Către: toate UAT din județul TIMIȘ

În atenția: Doamnei/Domnului PRIMAR

Referitor la: **interzicerea incendierii miriștilor și a vegetației uscate**

Stimată Doamnă/ Stimate Domnule PRIMAR

În județul Timiș sunt semnalate frecvent situații de incendieri neautorizate de vegetație uscată, în scopul curățării terenurilor, fără a lua în calcul impactul negativ semnificativ asupra mediului (sol, aer, biodiversitate) și disconfortului produs populației din zonă.

Pentru evitarea pagubelor produse de arderile necontrolate, sau de incendiile produse din surse accidentale, vă rugăm să intensificați acțiunile de informare și conștientizare a populației de pe raza dvs. administrativ teritorială, cu privire la interdicția de a incendia resturile vegetale, modul de gestionare a biodeșeurilor rezultate din gospodării și să verificați modul de respectare a acestei obligații.

Garda Națională de Mediu Comisariatul Județean Timiș, atrage din nou atenția tuturor persoanelor fizice și juridice, că **ESTE INTERZISĂ INCENDIEREA RESTURILOR VEGETALE**, a miriștilor, a terenurilor arabile și a pajiștilor permanente în scopul curățării terenurilor.

De asemenea, le adresăm rugămintea să nu întreprindă acțiuni care pot provoca incendii, cum ar fi arderea miriștilor, a vegetației uscate sau aprinderea altor materiale combustibile pe domeniul public sau pe terenurile pe care le au în proprietate și să respecte interdicțiile privind focul deschis.

Resturile vegetale trebuie valorificate, putând constitui o resursă care să contribuie la fertilizarea solului cu nutrienți și nu eliminate prin incinerarea acestora.

Arderea resturilor vegetale conduce la afectarea calității solului și a aerului înconjurător, la punerea în pericol a vieților omenești, a bunurilor materiale și nu în ultimul rând contribuie la emisiile de gaze cu efect de seră și la producerea de disconfort populației.

Ce sancțiuni riscă o persoană care incendiază resturile vegetale de pe terenurile agricole?

- pentru beneficiarii care depun cereri unice de plată la A.P.I.A. și solicită sprijin financiar aferent schemelor și măsurilor de sprijin, potrivit Anexei la Ordinul MADR/MMAP/ANSVSA nr. 352/636/54 din 2015 privind aprobarea normelor de ecocondiționalitate în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, una dintre cerințele obligatorii aferente standardului pentru bunele condiții agricole și de mediu este GAEC 6.2 "Este interzisă arderea miriștilor și a resturilor vegetale pe terenul arabil, precum și a vegetației pajiștilor permanente".

Obiectivul standardului GAEC 6.2 îl reprezintă "menținerea nivelului de materie organică din sol, inclusiv interdicția de a incendia miriștile arabile. În situația în care beneficiarii mai sus menționați nu respectă GAEC 6.2 în orice moment în cursul anului calendaristic în cauză, acestora li se aplică o **sancțiune administrativă**.

Sancțiunea administrativă se aplică prin reducerea plăților sau excluderea de la întreaga sumă a plăților menționate mai sus, care au fost acordate sau urmează a fi acordate

beneficiarilor respectivi în baza cererilor de ajutor pe care aceștia le-au transmis sau urmează să le transmită în cursul anului calendaristic în care a avut loc constatarea. Sancțiunea administrativă este aplicată fermierilor pentru fiecare schemă de plată accesată".

- amendă de la 3.000 lei la 6.000 lei, pentru persoane fizice, și de la 25.000 lei la 50.000 lei pentru persoane juridice, conform prevederilor OUG 195/2005 privind protecția mediului, pentru încălcarea obligației proprietarilor și deținătorilor de terenuri cu titlu sau fără titlu, de a nu arde miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă, fără acceptul autorității competente pentru protecția mediului și fără informarea în prealabil a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență.

- În același act normativ este menționat că arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase din ariile protejate și de pe terenurile supuse refacerii ecologice constituie infracțiune dacă a fost de natură să pună în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală.

- Arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, se sancționează contravențional, în conformitate cu H.G.R. nr. 537 din 06.06.2007 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, cu amenzi cuprinse între 1.000 – 2.500 lei.

Precizăm că, constatarea și aplicarea sancțiunilor contravenționale conform Legii mediului se pot aplica și de către primarii și personalul împuternicit al acestuia.

GNM CJ Timiș va efectua controale în județ și va colabora în acest sens și cu ISU Banat, APIA Timiș și organele administrației publice locale, în vederea identificării proprietarilor de teren și aplicarea măsurilor legale ce se impun, potrivit legii.

Cu stimă,

COMISAR ȘEF
Lavinia Alina CĂLUȘERU



Redacatată 1 ex transmis prin e-mail catre toate uat din jud Timis

Serviciul Comisariatul Judetean Timis
Timisoara, Str.Carei nr.9D Jud.Timis,

Tel: +40 0219892 , Fax: +40 0256 293 587
e-mail : cjtimis@gnm.ro